
وقت : 60   دقیقهتاریخ :

تعداد سوالات: 80نام و نام خانوادگی :

موضوع 1.فارسی 2 (پایھ یازدھم):2.فارسي (3) -دوازدھم:3.عربی و قرآن 2 (پایھ یازدھم):4.عربي، زبان قرآن (3) -دوازدھم:5.دین و زندگی (3) -دوازدھم:6.دین

و زندگی سال یازدھم:7.زبان انگلیسی (3) -دوازدھم

مرکز مشاوره تحصیلی دکتر
علیرضا افشار

1. کدام واژه به معناي درفش ملیّ ایران در عهد ساسانی است؟
4) درفش آبتین3) درفش رستم2) درفش فریدون1) درفش کاویان 

2. حسن تعلیل در کدام گزینه بارز است؟
کاندر غمت چو برق شد روزگار عمر از دیده گر سرشک چو باران چکد رواست  (1

زان رو عنان گسسته دواند سوار عمر در هر طرف زخیل حوادث کمین گهی است  (2
دریاب کار، که نه پیداست کار عمر این یک دو دم که مهلت دیدار ممکن است  (3

بازآ که ریخت بی گل رویت بهار عمر اي خرّم از فروغ رخت لاله زار عمر  (4
3. در کدام بیت آرایۀ حسن تعلیل وجود ندارد ؟

( آزمایشی سنجش – 85 )
پیداست که از روي لطیف تو حیا کرد باران همه بر جاي عرق می چکد از ابر  (1

ندید اندر جهان تاراج غم را چو سرو از راستی برزد علم را  (2
یا شب و روز به جز فکر توام کاري هست مشنو اي دوست که غیر از تو مرا یاري هست  (3

همه بر سر زبان اند و تو در میان جانی نه خلاف عهد کردم که حدیث جز تو گفتم  (4
4. در کدام گزینه اغراق دیده نمی شود؟       

بود سهمگین جنگ شیر و پلنگ فلک باخت از سهم آن جنگ رنگ  (1
سپهر آن زمان دست او داد بوس بزد بر برو سینۀ اشکبوس  (2

 
که اسب اندر آمد ز بالا به روي یکی تیر زد بر بر اسب اوي   (3

همه رزمگه کوه فولاد گشت چو آن آهنین کوه آمد به دشت  (4

 
5. آرایه هاي بیت زیر کدام اند؟

 خاشاك سیل را نتواند عنان گرفت»  «بی اختیار می بردم اشک چون کنم؟
2) اغراق، کنایه، تناسب، تشخیص1) ایهام، اغراق، جناس، استعاره

4) اغراق، حسن تعلیل، مراعات نظیر، جناس3) ایهام، کنایه، تناسب، تضاد

 
6. کدام آرایه ها «تماماً» در بیت زیر وجود دارد؟

 
«ماه و پروین از خجالت رخ فرو پوشد اگر/آفتاب آسا کند در شب تجلیّ روي تو»

 
2) استعاره- تلمیح- حسن تعلیل- تشبیه1) مجاز- کنایه- تشبیه- استعاره        

 
4) تشخیص- حسن تعلیل- جناس- متناقض نما3) مجاز- اغراق- تضاد- کنایه            

 
7. آرایه هاي «تشبیه، حسن تعلیل، جناس و تشخیص» به ترتیب در کدام گزینه وجود دارند؟

 گل جامه ز جور که دریده است به تن برالف) من جامه گر از جور غم عشق دریدم
 هر قطره که شبگیر درافتد به سمن برب)ماند به سرشک من و رخسارة معشوق

 
 تاراج کی آمد ز خراسان به یمن برج) از لاله همه دشت عقیق یمنی گشت

 
 افسوس کند شاخ درختان به خُتَن براز بس که همی مشک فشانند درختان

4) الف - ج - د - ب3) ب - الف - ج - د2) ج - ب - الف - د1) ج - الف - د - ب
8.   در کدام گزینه آرایه هاي « نغمۀ حروف و استعارة مصرّحه» وجود دارد؟
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صفحه 2

1)  به چشمان من کیمیا خاك توست  مرا اوج عزّت در افلاك توست
2)  به یزدان که بدتر ز اهریمن است  کسی کز بدي دشمن میهن است

  رود ذرّه اي گر ز خاکت به باد
 
به خون من آن ذرّه آغشته باد  (3

4)  ز نیروي شیران بود گوهرم  منم پور ایران و نام آورم
9. واژ ه هاي کدام گزینه به ترتیب معرّف «شاعري با نام هنري پروانه»، «خاطرات اسیر آزاد شده» و «نام سرایندة شعر در امواج سند»

 
است؟

1) سلمان هراتی، مجید واعظی، محمدعلی مجاهدي
2) محمدعلی مجاهدي، اصغر رباط جزي، مهدي حمیدي شیرازي

3) سلمان هراتی، مجید واعظی، مصطفی علی پور
4) مصطفی علی پور، سید ضیاءالدّین شفیعی، مهدي حمیدي شیرازي

 
10. مفهوم درج شده روبه روي کدام بیت نادرست است؟ 

1) تو شاهی و گر اژدهاپیکري / بباید بدین داستان داوري (طلب داوري و قضاوت)
2) یکی بی زیان مرد آهنگرم / ز شاه، آتش آید همی بر سرم (مورد ستم واقع شدن)

3) بدو گفت مهتر به روي دژم / که برگوي تا از که دیدي ستم؟ (خشم ضحّاك از رفتار کاوه)
4) فریدون چو گیتی بر آن گونه دید / جهان پیش ضحّاك وارونه دید (پیش بینی سرنگونی ضحّاك)

 
11. در میان گروه واژه هاي املایی زیر املاي چند واژه نادرست است؟

غاش زین- غرفه و اتاق- دائیه و انگیزه- ردا و تیلسان- شیهه اسب- مار قاشیه- نمط و روش- عبدیت و جاودانگی- پالیز و بوستان-

 
سپاسگذاري و تشکّر

4) 3 واژه3) 6 واژه2) 5 واژه1) 4 واژه

 
12. حرف «واو» در همۀ گزینه ها به استثناي گزینۀ  .................. یکسان آمده است؟

1)  به هوش باش که فرصت ز دست نگذاري  زمانه در گذر است و اجل ز پی تازان
2)  هرگز به صبح شنبه مستان نمی رسد  ما طفل بوده ایم و شب جمعه دیده ایم

  روي او اندر صفا و روشنی چون آینه است
 
3)  باز روي من ز آب دیدگان باشد بهار

4)  بینوایی بِه از مذلت خواست  نانم فزود و آبرویم کاست

 
13. در عبارت زیر به ترتیب چند «واو» عطف و چند «واو» ربط دیده می شود؟

«تو نیز تیرانا! گشاده دستی و کرامت را از درختان میوه دار بیاموز و از بوستان و پالیز که به هر بهار سراپا شکوفه باشی و پاي تا سر گل
و با هر تابستان از میوه هاي شیرین و سایه دلپذیر، خستگان راه را میزبانی کریم باشی و پاي فرسودگان آفتاب زده را نوازشگري

 
درمان بخش دردها.»

 (1 (2 (3 (4

 
14. در متن زیر چند «وابسته پسین» وجود دارد؟

«تو نیز تیرانا!  گشاده دستی و کرامت را از درختان میوه دار بیاموز و از بوستان و پالیز که به هر بهار سراپا شکوفه باشی و پاي تا سر گل
و با هر تابستان از میوه هاي شیرین و سایۀ دلپذیر خستگان راه را میزبانی کریم باشی و پاي فرسودگان آفتاب زده را نوازشگري

 
درمان بخش دردها».

4)  مورد3)  مورد2)  مورد1)  مورد
15. معنی واژه «شاهد» در کدام گزینه با سایر گزینه ها فرق دارد؟

 
 چو ننمود رخ شاهد آرزو 

 
به هم حمله کردند باز از دو سو   (1

 
 فزوده شاهد حسن تو چتر شاهد گل 

 
چنان که حسن بتان را سواد نقطه خال   (2

 
 گفتِ شاهد زان به جاي دیده است 

 
کو بدیده بی  غرض سر دیده است   (3

 
 شاهد باغ است درخت جوان 

 
پیر شود بشکندش باغبان   (4

16. در کدام ابیات به مفاهیم محوري ادبیات انقلاب اسلامی اشاره شده است؟
 یوسف بگو که هیچ نیاید برون ز چاه  الف ) ترسم تو را ببیند و شرمندگی کشد
  ب ) شاهد نیاز نیست که در محضر آورند

 
 در دادگاه عشق رگ گردنت گواه

  ج ) حسن شهادت از همه حسنی فراتر است
 
اي محسن شهید من اي حسن بی  گناه

 از اشتیاق کیست که چشمت کشیده راه  د ) دارد اسارت تو به زینب اشارتی

3 − 34 − 34 − 23 − 4
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صفحه 3

 
4) الف - ج3) ج - د2) ب - ج1) الف - د 

17. مفهوم کدام بیت با بیت زیر نزدیک است؟
 در دادگاه عشق رگ گردنت گواه »  « شاهد نیاز نیست که در محضر آورند

1)  و آن هم بدین  امید که ببیند جمال دوست  عاشق به خواب تن ندهد جز به خواب مرگ
2)  در و دیوار گواهی بدهد، کاري هست  گر بگویم که مرا با تو سر و کاري نیست

3)  عاشقی شیوه رندان بلا کش باشد  ناز پرورد تنعّم نبرد راه به دوست
4)  جان می دهم چو حکم کند دادگاه عشق  حلاج   وار تا به سر دار می روم

18. معنی واژه مشخص شده در کدام گزینه نادرست است؟
1)  همی خاك نعلش برآمد به ماه (سوارشده)  یکی تازي  اي برنشسته سیاه

2)  جهان آفرینم ندارد گناه (چنانچه)  ور ایدون که زین کار هستم گناه
3)  چنان چون بود راه و رسم کفن (ماده اي خوشبو و سیاهرنگ)  پراکنده کافور بر خویشتن

4)  خروشیدن آمد  ز شهر و ز دشت (دشت و صحرا)  چو از کوه آتش به هامون گذشت
19. معنی « اندیشه » در کدام گزینه ها یکسان به  کار رفته است؟

 بخفت و همی بر دل اندیشه داشت  الف) فرود آمد اسب را برگذاشت
 نه هرگز بر اندیشم از پادشا  ب) نباشم بدین محضر اندر گوا

 دلش از غم و درد چون بیشه شد  ج) چو بشنید پراندیشه شد
 روانش ز اندیشه آزاد گشت  د) چو بشنید خسرو از آن شاد گشت

4) الف و ج3) ب و ج2) الف و د1) ب و د
20. مفهوم کدام گزینه با سایرین متفاوت است؟

1)  زر و سیم است دام آن دانه دام  به خلق و لطف خاطرها شود رام
2)  به بند و دام نگیرند مرغ دانا را  به خلق و لطف توان کرد صید اهل نظر

3)  لطف کن لطف که بیگانه شود حلقه به گوش  بنده حلقه به گوش ار ننوازي برود
4)  جرم نکرده عفو کن و ماجرا مپرس  ز آن  جا که لطف شامل و خلق کریم توست

 
21.  عینّ الأصحّ و الأدقّ في التعریب :  

«شهیدان در خاطره ي ملت ما هستند و آنان را هرگز فراموش نخواهیم کرد!» 
ً 2) إنَّ الشھداء في ذاکرة شعبنا و لن ننساھم أبداً!1) الشھداء في ذِکرَي امَُتنا و لا ننسي ھؤلاء ابدا

4) الشھداء یکونون في تذکر أمتنا و لا ننسي إیاھم حتيّ الأبد!3) الشھیدانِ في ذاکر شعبنا و ھؤلاء سوف لا ننساھم إلي الأبد!

 
22. عینّ الخطأ في إعراب الفعل: 

2)  لا یکذبُ المؤمن من أجلِ الدنّیا!  1)  المؤمنون لن یشُر کونَ با� شیئاً!  
4)  ألھي من یرحمُنا أن لم ترحمْنا! 3)  التلّمیذات لم یقُصّرن في أداء واجبھنّ!  

23. «اللھمَّ؛ قد جعلت لنا مشاکِلَ عدیدة في الدنّیا حتیّ ترُییّنا، فیسّرھا أنت علینا أیضاً»: 
1) خدایا، در دنیا مشکلات متعدّدي را براي ما قرار داده اي تا ما را تربیت کنی، پس تو خود نیز آن ها را بر ما آسان کن!
2) پروردگارا؛ مصیبتهاي مختلفی را در دنیا براي ما گذاشتی تا تربیت شویم، پس تو نیز آن ها را برایمان آسان می کنی!

3) پروردگارا؛ مصیبت هاي متعدّدي را در دنیایمان گذاشته اي تا پرورشمان دهی، پس خودت نیز آن ها را بر ما آسان کن!
4) خدایا؛ در دنیا مشکلات مختلفی را برایمان نهادي تا تربیتمان کنی، پس تو خود نیز آن ها را برایمان آسان می کنی!
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صفحه 4

 
24.  عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة: 

 «من الطّبیعیّ أن تفکّر و لکن إبتعد عن الترّددّ فإذا عزمت فابدأ بالعمل!»:
1) طبیعی است که فکر کنی، ولی از دو دلی دوري کن پس هرگاه تصمیم گرفتی، شروع به کار کن!

2) امري طبیعی است که تفکر کنی، اما از شک دور شو، اگر تصمیم گرفتی کارت را آغاز کن!
3) طبیعی است که فکر کنی، ولی شک را از خود دور کن و زمانی شروع به کار کن که عزم داري!

4) این که فکر کنی، کاري طبیعی است، اما درنگ را رها کن پس آن گاه که مصمّم شدي، اقدام به انجام کار کن!

25.  عینِّ الجملة الوصفیة فعلاً مجھولاً: 
2)  کأنّ العلماءُ احیاءً لا یمَوتونَ! 1)  لیسَ الجَمالُ بِأثوابٍ زُینِّتَْ! 

4)  بعضُ الکُتبُ یضُُرُّ بالفضائلِ! 3)  أسَماءُ العلُمَاءِ تذُکَرُ باحترامٍ! 

26.  عَیِّن العبارة التّی یختلف فیھا معنی المضارع: 

 
1)  «وَ عَسَی أنْ تکَْرَھوا شیئاً وَ ھُوَ خَیرٌ لکُم...» 

 
2)  «... فاَصْبرِوا حتیّ یحَْکُمَ اللهَ بیننَا ...» 

 
3)  «لنَ تنَالوا البرَِّ حتیّ تنُْفِقوا...» 

 
4)  «...لِکیلا تحَزنوا علی ما فاتکَم...» 

 
27.  «وَعَسَى أنْ تكَْرَھوا شَیئاً وَ یجَْعل الله فیھ خیراً كثیراً» عین المناسب لمفھوم الآیة: 

 
1)  «وَعَسَى أنْ تحُِبوّا شَیئاً و ھو شرّ لكم» 

 
2)  «لاتقنطوا من رحمة الله» 

3)  «سیجعل الله بعد عسر یسراً» 
 
4)  الخیر في ما وقع. 

 
28.   عینّ الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترّجمة أو التعّریب أو المفھوم:

 
«وَ عَسی أنْ تکَْرَھُوا شَیئاً وَ ھُوَ خَیْرٌ لکَُم وَ عَسی أنْ تحُِبُّوا شیئاً و ھُوَ شَرٌّ لکَُم»: 

1) و شاید چیزي را خوش ندارید و [در حالی که] آن براي شما خوب است و شاید چیزي را دوست بدارید و [حال آنکه] براي شما بد

 
است!

2) گاهی چیزي را دوست نمی دارید و [حال آنکه] برایتان نیک است و چه بسا چیزي را دوست می دارید و [حال آنکه] براي شما ناپسند

 
است!

 
3) و شاید چیزي را که نمی پسندید براي شما خوب باشد و شاید چیزي را که دوست می دارید برایتان بد باشد!

 
4) و آنچه را خوش ندارید، امید است که برایتان بد باشد و آنچه را که دوست دارید، شاید براي شما نیک باشد!

 
29.  عینّ عبارةً لا تناسب مفھوم العبارة التالیة: «مَن یکَذِبْ لا ینَجَحْ!» 

 
1)  یبلغ الصّادق بصدقھِ ما لایبلغخ الکاذب باحتیالھ! 

 
ث بکلّ ما سمعت بھ!  2)  لا تحدِّ

 
3) راستی کن که به منزل نرسد کج رفتار!

 
4) راستی آور که شوي رستگار!

 
30.  عینّ الصّحیح للفراغ: «زَمیلی مَصدوم، فـَ......... کرة القدَمَ مَعنَا فی المَلعب غَداً.»

 
1) لم یَلعَب

 
2) ما لعَِبَ

 
3) سنَلعَبُ

 
4) لنَ یَلعَب

نْفاقِ الاِّ الْعِلْمَ » 31.  عَینِّ المستثني منھ : « ینَْقصُُ کُلُّ شَيءٍ بِالاِْ
نْفاق2ِ)  ینَقص1ُُ)  کُلُّ 4)  محذوف3)  الاِْ

32.  میزّ المستثنی منه  ینَْقصُُ  کلّ شَيْءٍ بِالاِنفاق الاِّ العلم
3) العلم2) الانفاق1) شَی ءٍ

 
4) کُلّ شی

 
33.  عینّ المستثني مختلفاً في الإعراب: 

 
1)  ذھبت التلمیذات إلي البیت إلاّ واحدة کانت تنتظر أباھا! 

 
2)  لقد ضیعّ الأبناء کلھّم عمرھم إلاّ الابن الصغیر العاقل! 

 
3)  لم تقطع ھؤلاء الزمیلات الطریق الصحیح إلاّ زمیلتي! 

 
4)  لا یصل إلي الغایة السامیة إلاّ الطالب المثابر! 

34. میز الخطا للفراغ:  «نجََح الجمیعُ في الامتحان إلاّ .................. » 
4) طالبۀ3ً) طالبتان2ِ) طالبتین1ِ) طالباتِ

■■
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: ً 35. عینّ المستثنی منھ محذوفا
2) ما شاھدني أحد إلاّ صدیقي!1) لم یکن لھم عملٌ إلاّ الدعّاء!

4) لا یعُلمّنا في الصّف إلاّ ھذا المعلمّ!3) ما کتبت التلّمیذات إلاّ واحدة منھنّ!

36. عینّ المستثنی مختلفاً في الإعراب: 
2)  ما فاز في الحیاة إلاّ من یعمل الخیر! 1)  لم یکن للطّالبات عمل إلاّ الإجتھاد! 

4)  لا أستشیر الناّس إلاّ من یخاف الله! 3)  لیس في قلوبنا ھدف إلاّ العمل بالحسنات! 

37.  عینّ الجملة التّی حُذف أحد أرکانھا الاصلیة قبل «إلاّ»: 
1)  ھل یرخص کلّ شیءٍ إذا کثرُ إلاّ الأدب؟! 

2)  ذھبنا إلی أصدقائنا و لعبنا معاً إلاّ واحداً مِناّ! 
3)  ما کان فی ھذا الصَفُ إلاّ الذّی لم یکن مجتھداً فی دروسھ! 

4)  ھذا الطالب ھو الذّی ما رایتھ حتیّ الآن إلاّ ساعیاً فی أعمالھ! 

 
38.  في أیَِّ عِبارَةٍ لا یوجَد جَمعٌ مکسرٌ؟ 

 
1)  بعَضُ الکُتبُ تغُْنینا عَن کلّ وسائل الإعلام من حیث إعِطاء المعلومات. 

 
2)  جاءَ السُّیاّح لزیارة مدننا السّیاحیھِ ولکن الطقس السَّيء لم یساعدھم علی ذلک. 

 
3)  اجِتمَعَ الصُّحفیون مِن أجل مؤتمرٍ مُھمٍّ في العاصَمةِ  البریطانیةِّ. 

 
ت عَلیَنا سَنواتٌ عدیدةٌ و لمَ تتغیرّ الظّروف مَعَ الأسفِ.  4)  مَرَّ

 
 . 39.  عین العبارة التي لا یوجد فیھا متضادٌ أوَ مترادِفٌَ

 
1)  نری فی حیاة العظماءِ الحریةَ و النَّشاطَ. 

 
2)  قطََعَ الرّجُلُ کلامَ صدیقھ وَ واصَل الطّریق. 

 
3)  کانتَ ظروف حیاتھ صعبة فھَوَ اخْتارَ طریقةً قاسیةً لِلاِستمرار بالحَیاةِ. 

 
ماً في جَمیعِ المجالات العِلمیةّ و غیرِ العِلمیةِّ.  4)  أصَبحََ البشََرُ یبَْحثَ عَن العلومِ الحدیثةِ فصَارَ متقدِّ

 
40.  ما ھُوَ الصَّحیح عَنِ التحّلیل الصَّرفي لِلکَلِماتِ في العِبارة: 

 
رةً.»    «ولا أظَُنُّ أنََّ ھُناکَ کُتبُاً مکرَّ

 
: فعل مضارع، معلوم، مزید ثلاثی  1)  أظَُنُّ

 
رة: اسم فاعل، مفرد مؤنث  2)  مُکرَّ

 
: حرف مشبھة بالفعل بمعنی قطعاً  3)  أنََّ

 
4)  کُتبُاً: اسم، جمع مکسر، نکرة 

41. پس از خروج جریان رهبري از مسیر امامت و اداره حکومت در یک دوره کوتاه توسط امام علی (ع) چه کسانی جانشینی پیامبر
(ص) را غصب کردند؟

1) افرادي از مسلمانان که عمر خود را در راه جنگ سپري کرده بودند و از اداره حکومت ناتوان بودند.
2) افرادي از مهاجران و انصار که علی رغم سابقه طولانی در اسلام، صلاحیت جانشینی پیامبر را نداشتند.

3) کسانی که خود را عموزادگان ائمه اطهار (ع) می دانستند ولی روش سلطنتی را پیش گرفتند و ادامه دادند.
4) کسانی که در آخرین سال هاي حیات پیامبر (ص) به ظاهر اسلام آورده بودند و خلافت را به سلطنت تبدیل کردند.

42. اعتقاد به انتظار ظهور مصلح در آخر الزمان مربوط به چه کسانی می شود؟
2) پیروان همۀ مکاتب بشري1) فقط شیعیان

4) فقط مسلمانان3) پیروان همۀ ادیان و مذاهب الهی
43. کدام جمله از فواید معلوم بودن مشخصات امام زمان (عج) و حضور ایشان در جامعه محسوب نمی شود؟

1) هر ماجرا جوي فریبکاري به زودي شناخته می شود.
2) پیروان آن حضرت، امام خود را حاضر و ناظر می یابند.

3) مشتاقان امام براي به دست آوردن رضایت ایشان، با امید و نشاط و پویایی تلاش می کنند.
4) جامعه به صورت هاي گوناگون از هدایت هاي امام و از ولایت ظاهري ایشان در دوران غیبت برخوردار می شود.
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44. دخالت دادن سلیقۀ شخصی در احکام دین معلول .................. است و در دست نبودن مدرك و منبعی که بتوان احادیث درست را

 
از نادرست تشخیص داد، معلول .................. است.

 
1) افزایش یافتن احتمال خطا و فراموشی اصل حدیث - نوشته نشدن حدیث

 
2) بی بهره ماندن مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت - نوشته نشدن حدیث

 
3) بی بهره ماندن مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت - نقل داستان هاي خرافی

 
4) افزایش یافتن احتمال خطا و فراموشی اصل حدیث - نقل داستان هاي خرافی

45. فردي به نام کعب الاحبار که جزو علماي به ظاهر مسلمان شدة اهل کتاب محسوب می شد، از ایجاد کنندگان کدام چالش عصر ائمه

 
(ع) بود؟

 
1) ارائۀ الگوهاي نامناسب

 
2) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت

 
3) تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث

 
4) ممنوعیت از نوشتن احادیث پیامبر اکرم (ص)

46. پشتوانۀ ائمۀ معصومین (ع) براي .................. ، علم الهی آن ها بود و اقدام این بزرگواران براي رویارویی با اندیشه هاي باطلی که
افراد فاقد صلاحیت مطرح می کردند، .................. می باشد.

 
1) تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهاي نو - تربیت شخصیت هاي اسلامی

 
2) اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص) - تربیت شخصیت هاي اسلامی

 
3) اقدام براي حفظ سخنان و سیرة پیامبر (ص) - تعلیم و تفسیر قرآن کریم

 
4) تبیین معارف اسلامی متناسب با نیازهاي نو - تعلیم و تفسیر قرآن کریم

47. حضرت علی (ع) وعدة پیروزي چه کسانی را می دهد و از گریستن چه کسانی در حکومت بنی امیه خبر می دهد؟
1) مسلمانان - عده اي که مورد ستم واقع شده اند و گروهی که از عاقبت ستمگري هاي خود می ترسند.

2) بنی امیه - عده اي که مورد ستم واقع شده اند و گروهی که از عاقبت ستمگري هاي خود می ترسند.
3) بنی امیه - دسته اي بر دین خود که آن را از دست داده اند و دسته اي براي دنیاي خود که به آن نرسیده اند.

4) مسلمانان - دسته اي بر دین خود که آن را از دست داده اند و دسته اي براي دنیاي خود که به آن نرسده اند.

 
48. ناسپاسان نعمت امامت چه کسانی هستند و مشمول کدام آیۀ شریفه شدند؟

 
1) تسلیم شدگان به حکام بنی امیه و بنی عباس -  «ذلک بانّ الله لم یک مغیرّاً نعمة انعمھا علی قوم حتی یغیرّوا ما بانفسھم» 

 
2) تسلیم شدگان به حکام بنی امیه و بنی عباس -  «لیبدلنھّم من بعد خوفھم امنا یعبدوننی لا یشرکون بی شیئاً» 

 
3) بی بهره گان از هدایت معنوي امامان (ع) -  «ذلک بانّ الله لم یک مغیرّاً نعمة انعمھا علی قوم حتی یغیرّوا ما بانفسھم» 

 
4) بی بهره گان از هدایت معنوي امامان (ع) -  «لیبدلنھّم من بعد خوفھم امنا یعبدوننی لا یشرکون بی شیئاً» 

49. با توجه به سخنان حضرت علی در مورد سرنوشت و آینده نابسامان جامعۀ اسلامی «شناخت راه رستگاري» و« وفاي عهد به قرآن»

 
در چه صورتی امکانپذیر است؟

 
1) تشخیص فراموش کنندگان قرآن - طلب راه از اهل بیت

 
2) شناخت پشت کنندگان به صراط مستقیم - تشخیص پیمان شکنان

3) تشخیص فراموش کنندگان قرآن - تشخیص پیمان شکنان
4) شناخت پشت کنندگان به صراط مستقیم - طلب راه از اهل بیت

50.  با توجه به آیات قرآن کریم، عبارت «فلن یضراالله شیئا» در مورد چه کسانی بیان شده است و پس از آن از چه افرادي یاد شده

 
است؟

1)  نْقلَبَْتمُْ عَلىَٰ أعَْقاَبِكُمْ ۚ - الشاکرین 
2)  نْقلَبَْتمُْ عَلىَٰ أعَْقاَبِكُمْ ۚ - المحسنین 

3)  یرُِیدوُنَ أنَْ یتَحََاكَمُوا إلِىَ الطَّاغُوتِ - الشاکرین 
4)  یرُِیدوُنَ أنَْ یتَحََاكَمُوا إلِىَ الطَّاغُوتِ - المحسنین 
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51. اگر قرار بر این باشد که توبه را در قالب یک مفهوم ترسیم کنیم، کدام یک از موارد زیر راه گشاي ماست؟

 
1) تصمیم جدید براي تکمیل پیمان هاي قبلی و پیموندن صحیح راهی است که به غلط طی شده است

 
2) ناامید نشدن از گذشته و فراموش کردن آن و امید به اصلاح آینده اي که در پیش روي انسان است

 
3) تغییر نگرش به هستی و توجه به خطاهایی که در گذشته انجام شده براي عبرت گیري و عدم تکرار

 
4) بازگشت از مسیري است که چندي به غلط پیموده شده و آثار زیانباري به جاي گذاشته است

52. در دستگاه معرفتی قرآن کریم و دین اسلام ستم بر خویش به چه معناست و انقلاب بر علیه آن چگونه محقق می شود؟

 
1) انجام گناه و سرپیچی از فرمان هاي خدا - پیروي از عقل و قیام علیه تمایلات ناپسند

 
2) آسیب رساندن به خود، بدون توجه به مالکیت خدا - بازگشت فطرت و جبران گذشته

 
3) انجام گناه و سرپیچی از فرمان هاي خدا - بازگشت فطرت و جبران گذشته

 
4) آسیب رساندن به خود، بدون توجه به مالکیت خدا - پیروي از عقل و قیام علیه تمایلات ناپسند

53. بازگشت معبود در بحث توبه، چه معنایی به خود می گیرد و چه جایگاهی نسبت به توبه انسان ایفا می کند؟

 
1) بازگرداندن انسان به سوي خویش و بیرون کشیدن او از گناه - تابع

 
2) بازگشت از عذاب بنده و گشودن درهاي رحمت به سوي گناهکاران - علت

 
3) بازگرداندن انسان به سوي خویش و بیرون کشیدن او از گناه - علت

 
4) بازگشت از عذاب بنده و گشودن درهاي رحمت به سوي گناهکاران - تابع

54. وقتی از توبه و انقلاب علیه خود سخن به میان می آید مقصود ما از قیام علیه خود چیست و در چنین مواردي شخص گناه کار، حقیقتاً

 
چه خطایی مرتکب شده است؟

 
1) خود دانی - به نفس اماره خویش ستم روا داشته است.

 
2) خود عالی - به نفس امارة خویش ستم روا داشته است.

 
3) خود دانی - به نفس لوامۀ خویش ستم روا داشته است.

 
4) خود عالی - به نفس لوامۀ خویش ستم روا داشته است.

55. پیامبر اکرم (ص) دربارة جنبۀ پیرایشی توبه و کسی که مشمول عبارت  «الَتاّئبُِ مِنَ الذَّنبِ»  می شود چه فرمایشی دارند و کدام
عبارت همین مفهوم را می رساند؟

 
1) مانند کسی است که هیچ گناهی نکرده است -  لا تقَنطو مِن رَحمَة اللهِ انَِّ اللهَ یغَفِرُ الذُّنوبَ 
2) مانند کسی است که تازه به دنبال آمده است - لا تقَنطو مِن رَحمَة اللهِ انَِّ اللهَ یغَفِرُ الذُّنوبَ

 
رُ القلُوبَ و تغَسِلُ الذُّنوبَ  3) مانند کسی است که تازه به دنیا آمده است -  الَتوّبةَُ تطَُھِّ
رُ القلُوبَ و تغَسِلُ الذُّنوبَ 4) مانند کسی است که هیچ گناهی نکرده است - الَتوّبةَُ تطَُھِّ

56. بنا به آیۀ شریفۀ قرآن، کدام عوامل است که اگر دست به دست هم دهند گناهان انسان را به حسنات مبدل می کنند؟

 
1) استغفار قلبی با عزم راسخ براي جبران خطاهاي پیشین

 
2) توبۀ انسان گناهکار به همراه ایمان و انجام عمل صالح

 
3) جبران حقوق خدا و حق مردم به همراه استغفار حقیقی

 
4) تنفر نسبت به گناهان گذشته و عدم تصمیم به تکرار آنها

57. کدام یک از جملات زیر در مسألۀ توبه حاوي مفهوم دقیقی می باشد؟

 
1) خداوند با توبه، همۀ گناهان را می بخشد مگر شرك که گناه نابخشودنی است.

 
2) اگرچه توبه در جوانی، سخت تر است اما شاید فرصت آن در پیري نباشد.

3) طهارت قلب از گناه به واسطۀ توبه، عملی است که به آن پیرایش گفته می شود.

 
4) بازگشت انسان از گناهان تابع بازگشت خدا از عذاب و گشایش باب رحمت است.
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58. این که امام باقر (ع) فرمودند: «براي توبه پشیمانی کافی است» مقصودشان چیست و خداوند در آیۀ  «قلُْ یاَ عِباَدِيَ الَّذِینَ أسَْرَفوُا عَلىَ

 
أنَْفسُِھِمْ» گناهکاران را از چه چیز نهی کرده است؟

 
1) شخص در پی جبران گذشتۀ خویش باشد - ناامیدي

 
2) شخص در دل «استغفراالله» را گفته باشد - ناامیدي

 
3) شخص در پی جبران گذشتۀ خویش باشد - اصرار بر گناه

 
4) شخص در دل «استغفراالله» را گفته باشد - اصرار برگناه

 
59. منظور از «میسر» در آیات قرآن کدام یک از موارد زیر است و خداوند چه وصفی از آن کرده است؟

1) شراب - هیچ سرانجامی جزء خسران براي انسان ندارد.
2) شراب - گناه آن براي انسان از سودش بیشتر می باشد.

3) قمار - هیچ سرانجامی جزء خسران براي انسان ندارد
4) قمار- گناه آن براي انسان از سودش بیشتر می باشد.

 
60. مفهوم بیت «طمع ز فیض کرامت مبر که خلق کریم / گنه ببخشد و بر عاشقان ببخشاید» با کدام آیۀ مبارکه ارتباط مفهومی دارد؟

 
1)  «یبدل الله سیئاتھم حسّنات» 

 
2)  «لاتقنطوا من رحمة الله» 

 
3)  «انّ الله یحبّ التوّابین» 

 
4)  «یھدیھم الیھ صراطاً مستقیما» 

61. That’s the store .................. has the best clothes.
1) that

 
2) which it 3) where 4) who

  
 

62. “Café” is a word .................. comes from the Spanish word “cafetería.”
1) who 2) where 3) whom 4) that

63. A nurse is a person .................. works at a hospital.
1) where 2) whom 3) which 4) who

64. Human being used  .................. as a means of communication long before writing was invented.
1) word 2) phrase 3) saying 4) speech

65. If we .................. work tomorrow, we’d stay longer at the party.
 1) had to 2) didn’t have to 3) don’t have 4) A & B

66. If I .................. you, I  .................. smoking.
 1) was – would stop 2) was – did stop

3) were – would stop 4) were – did stop

67. As societies developed, it became necessary to identify days more accurately and to .................. when they
began and ended.

 1) order 2) distinguish 3) work out 4) enter

68.  Do you really think you ................. happier if you had more money?
1) be 2) will be 3) would be 4) were

69. They haven’t been able to .................. the importance of the first experiment.
 1) contract 2) highlight 3) reproduce 4) exchange

70. Her son .................. at home as long as possible if she .................. him.
1) would live – let 2) lived – let
3) would live – lets 4) lived – lets
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صفحه 9

71. An enemy is the military force of a country. It is made up of soldiers whose job is to defend their country
against .................. from enemies.

 1) support 2) attack 3) president 4) republic
 72. Their government’s policies on education have .................. in too much difficulty for the families to pay for

the fees and prices of education.
 1) imagined 

 
2) resulted 

 
3) improved 

 
4) increased

73. I would like to ask you to kindly send us a useful CV which can .................. your skills, experiences and
achievements.

 1) complicate 
 

2) relate 
 

3) appreciate 
 

4) highlight
74. I never forget those happy days during which we were busy .................. a list of the guests’ names we were
to invite for my sister’s wedding ceremony.

 1) publishing 
 

2) depressing 
 

3) measuring 
 

4) compiling

75. Young people were encouraged to be responsible members of the .................. at a workshop to protect the
wildlife.

1) nature 2) republic 3) resource 4) community

76. Orange juice helps the body absorb iron easily when .................. with a meal.
1) digested 2) prepared 3) consumed 4) supplied

77. A variety of factors meant that in the 17th century .................. for portraits was stronger than for other types
of work.

1) supply 2) demand 3) hint 4) margin
78. She has a lot of .................. experience in dealing with these kinds of problems.

1) portable 2) gone  
 

3) practical 
 

4) supporting  
 79. You might love sheep or cow meat but you`ll find that a / an .................. meal is easier to digest.

1) fast food 2) veggie 3) strong 4) junk food
 80. Because they are mostly Muslim, Egyptians do not .................. alcoholic drinks.

1) like 2) consume 3) absorb 4) deliver
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-دوازدھم:7.فیزیک (3) تجربي -دوازدھم:8.شیمی دھم:9.شیمي (3) -دوازدھم

مرکز مشاوره تحصیلی
دکتر علیرضا افشار

 
81. در شکل مقابل  است. مساحت متوازي الاضلاع  چند درصد مساحت مثلث  است؟

 (1 (2
 (3 (4

82. در شکل مقابل مثلث  قائم الزاویه و  و  می باشد. اگر ارتفاع  را تا نقطه  امتداد دهیم مقدار 
چقدر باشد تا دو مثلث  و  متشابه باشند؟

 (1 (2

 (3 (4

83. مثلث  که اندازه ي اضلاع آن  ،  و  می باشد، با کدام یک از مثلث هاي زیر متشابه است؟
 (1 (2 (3 (4

84. اندازه ي اضلاع مثلثی  ،  و  می باشد. اگر این مثلث با مثلثی به محیط  متشابه باشد، آن گاه مساحت مثلث دوم کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

85. اوساط اضلاع یک چهارضلعی را به هم وصل می کنیم و شکل حاصل مربع می گردد. نوع چهار ضلعی کدام می تواند باشد؟
4) متوازي الاضلاع3) مربع2) مستطیل1) لوزي

 
86. در مربعی به ضلع  واحد، یکی از اضلاع را به اندازه ي   امتداد داده ایم،   برابر است با:

 (1 (2

 (3 (4

87. در شکل زیر اگر  ، مساحت مربع  چند درصد مساحت مثلث  است؟

 (1 (2
 (3 (4

، مقدار  کدام است؟ 88. اگر 

 (1 (2 (3 (4

89. در شکل زیر، محیط مثلث  چقدر است؟ 
 (1 (2
 (3 (4
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صفحه 2

،  درصد مساحت مثلث  است، حاصل  کدام است؟ ( متوازي الاضلاع 90. در شکل زیر، مساحت مثلث 

 
و  است.)

 (1 (2

 (3 (4

91. طول نقطه ي بحرانی تابع  با ضابطه ي  کدام است؟
2) 1) تابع فاقد نقطه ي بحرانی است.

 (3 (4

92. تابع  روي بازه ي  تعریف شده است. کدام یک از موارد زیر راجع به این تابع درست است؟
2) در هر نقطه ي بحرانی، مشتق صفر می باشد.1) در هر نقطه ي اکسترمم نسبی، مشتق صفر می باشد.

4) هر نقطه ي بحرانی، اکسترمم نسبی است.3) هر نقطه ي اکسترمم نسبی، بحرانی است.
93. مجموعه ي طول نقاط بحرانی تابع  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

- نقاط بحرانی تابع با ضابطه ي   هستند. مقدار  کدام است؟ 94. دو نقطه به طول هاي  و 

 (1 (2 (3 (4
95. تعداد نقاط بحرانی کدام یک از توابع زیر از دیگر توابع بیشتر است؟

 (1 (2 (3 (4

96. مساحت شکلی که از به هم وصل کردن نقاط بحرانی تابع  به دست می آید، کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

97. تابع  چند نقطه ي بحرانی دارد؟
 (1 (2 (3 (4

98. نمودار تابع  به صورت زیر است. با توجه به نمودار، تابع به ترتیب از راست به چپ چند ماکسیمم نسبی و چند می نیمم نسبی

 
دارد؟ 

2) دو- یک1) یک- یک
4) یک- صفر3) یک- دو

99. اگر تابع  در  ماکسیمم یا می نیمم نسبی داشته باشد،  چند مقدار صحیح را نمی تواند

بپذیرد؟
 (1 (2 (3

 
4) بی شمار

100. تابع  در بازه ي  چند نقطه ي بحرانی دارد؟

4) صفر3) 2) 1) 

ONC25OAM
AM

AD
ABCD
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5
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صفحه 3

101.  شکل رو به رو، یک گسل رانده را نشان می دهد. کدام عبارت می تواند براي آن درست باشد؟
A (1 و C در یک زمان به وجود آمده اند.

B (2 جدیدتر از A تشکیل شده است.
E (3 و D فسیل هاي مانند هم دارند.

D (4 و F متعلق به دوره ي کرتاسه اند.

102. منحنی هاي  و b به ترتیب منطبق با کدام امواج زلزله هستند؟ 
1) عرضی ـ طولی

2) ریلی ـ لاو
3) درونی ـ سطحی
4) سطحی ـ درونی

103. در شکل فرضی روبه رو چند نوع گسل مشاهده می شود؟
  (1  (2
  (3  (4

104. میزان خرابی زلزله را توسط کدام عامل بیرونی می توان کنترل نمود؟
4) تعداد پایگاه لرزه شناسی3) شکل ساختما ن ها2) فاصله از لرزه نگار1) زمین پی سازه ها

 
105. جسم ورقه مانندي که طول و عرض آن در مقایسه با ضخامتش بسیار زیاد باشد، به کدام اصطلاح نزدیک تر است؟ 

4) آذر آواري3) طبقه2) سیل1) دایک
106. کدام حرکت معرف گسل امتداد لغز است؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3

 
 (4

107. هنگام وقوع زمین لرزه .................. با دور شدن از محل زمین لرزه کاهش می یابد ولی .................. در ایستگاه هاي مختلف
عددي یکسان است.
4) دامنه - بزرگی3) انرژي آزاد شده - شدت2) شدت - دامنه1) بزرگی - شدت

108. در مناطق فعال گسلی، چگونه بزرگاي لرزه بعدي معلوم می شود؟

 
1) حرکت گسل

 
2) نوع گسل

 
3) طول گسل

 
4) مقدار خرابی

109. علت ایجاد گسل هاي موجود در شکل هاي  و  به ترتیب کدام تنش است؟  

 
1) برشی – کششی

 
2) برشی – فشاري

 
3) کششی – فشاري

 
4) فشاري – برشی

110. وقتی زلزلۀ ریشتري به  ریشتري تبدیل می شود، یعنی دامنۀ امواج آن  .................. و مقدار انرژي آزادشدة آن 

 
.................. برابر شده است.

 (1
 

 (2
 

 (3
 

 (4

a

12
34

12

2٫73٫7

 
31٫6 − 1010– 31٫6100– 0٫1316– 0٫001
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صفحه 4

111. اختلاف فشار بین دو نقطه از مایعی درحال سکون   است. اگر ظرف محتوي این مایع با شتاب  در راستاي قائم به طرف

پایین حرکت کند، اختلاف فشار بین این دو نقطه کدام خواهد بود؟

 (1 (2 (3 (4

112. در شکل زیر دو مایع مخلوط نشدنی روي هم ریخته شده اند، اگر فشار مایع در سطح جدایی دو مایع  فرض شود، فشار مایع در
نقطه ي   برابر است با:

 (1
 (2
 (3
 (4

113. در شکل زیر  ارتفاع ستون روغن به چگالی  که با آب مخلوط نمی شود در حال تعادل می باشد. سطح

آزاد روغن چند سانتی متر بالاتر از سطح آزاد آب است؟  (چگالی آب  می باشد.)

 (1 (2
 (3 (4

114. مطابق شکل مقابل، در داخل لوله ي  شکل، سه مایع مخلوط نشدنی با چگالی هاي مختلف قرار دارند. کدام گزینه درباره ي
مقایسه ي فشار نقطه هاي  و  صحیح است؟  

 (1
 (2
 (3
 (4

115. فشار هوا در محل آزمایش  سانتی متر جیوه و فشار در نقطه ي  برابر با  سانتی متر جیوه است. فشار در نقطه ي  چند

 
سانتی متر جیوه است؟

 
 (1 (2
 (3 (4

116. در محلی که فشار هواي محیط  پاسکال است، براي نوشیدن مایعی به چگالی   گرم بر سانتی متر مکعب توسط نی

( تا ارتفاع  سانتی متر بالاتر از سطح آزاد مایع، باید فشار هواي درون دهان چند پاسکال باشد؟ (

 (1 (2 (3 (4

117. در شکل زیر، اگر فشار گاز موجود در مخزن  و مخزن  به ترتیب برابر با  و  باشد،

ارتفاع  چند سانتی متر است؟ ( و مجموعه در حال تعادل است.) 

 (1
 (2
 (3
 (4
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صفحه 5

118. مکعبی فلزي را داخل ظرف پر از آبی قرار می دهیم. کدام یک از حالات زیر اتفاق می افتد؟
1) الزاماً روي سطح آب شناور می ماند.

2) الزاماً داخل آب به حالت غوطه ور قرار می گیرد.
3) به کف ظرف رفته و در آن جا در حال سکون قرار می گیرد.

4) بسته به شرایط، هر سه حالت امکان دارد.
119. در شکل زیر اگر ارتفاع مایع  نصف شود، بعد از ایجاد تعادل وضعیت مایع ها در لوله ي  شکل به چه صورتی در می آید؟

 

1 cm

cm
5 cm

5

 (1

 

2/5 cm 5 cm

 (2

 

0/5 cm 5 cm

 (3

 

0/5 cm
5 cm

 (4
120. کدام یک از گزینه هاي زیر نادرست است؟

1) براي تغییر ویژگی هاي فیزیکی در مواد لازم نیست که همه ي ابعاد یک ماده در مقیاس نانو باشند.
2) دماي ذوب ذره هاي طلا در مقیاس نانو تفاوت زیادي با دماي ذوب طلا در اندازه هاي معمولی دارد.

3) پیشوند نانو به معناي یک میلیاردم است.
4) سیم هاي نازك آلومینیمی در مجاورت هوا به آلومینیم اکسید تبدیل شده و در نقش عایق عمل می کنند.

 
121. در مورد حرکت براونی کدام گزینه صحیح است؟

1) حرکت مولکول هاي هوا به صورت کاتوره اي و نامنظم است.
2) حرکت مولکول هاي عطر در هوا بسیار آهسته صورت می گیرد.

 
3) حرکت براونی از دلایل حیات در کرة زمین نیست.

4) علت حرکت سریع مولکول هاي عطر به خاطر فاصلۀ کم بین مولکول هاي گاز است.

122. در شکل زیر مساحت درب و کف ظرف به ترتیب  و  است و تا ارتفاع  آب در داخل ظرف وجود دارد.
اگر  لیتر آب به آب موجود در ظرف اضافه شود، به ترتیب از راست به چپ به نیروي وارد بر کف ظرف و سطح تکیه گاه (سطح 

) چند نیوتون اضافه می شود؟ ( ،  و هر لیتر معادل  سانتی متر مکعب است.) 

   ،   (1
   ،  (2

 
،   (3

 ،  (4

2U

5cm250cm215cm
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صفحه 6

123. جسم توپري را درون شاره اي قرار می دهیم. اگر چگالی جسم برابر  و چگالی شاره برابر  باشد، در چه صورت، جسم درون

 
شاره غوطه ور می ماند؟

1)  در صورتی که  باشد.
2) در صورتی که  باشد.
3) در صورتی که  باشد.

4) در هر حالتی، جسم درون شاره غوطه ور می ماند.
124. مطابق شکل، مقداري آب و روغن درون ظرف استوانه اي شکلی به شعاع  قرار دارند. اگر فشار هوا محیط 

باشد، نیروي ناشی از آب و روغن وارد به کف ظرف بر حسب نیوتون کدام است؟ 

 

 (1
 (2
 (3
 (4

125. یک زیردریایی در اعماق اقیانوس به آرامی حرکت می کند. این زیردریایی پنجره هاي کوچک دایره اي شکلی دارد که فشار کل

در سطح خارجی هر یک از پنجره ها  و نیروي عمودي ناشی از فشار آب که بر سطح هر یک از پنجره ها وارد می شود، 

 
 است. شعاع هر یک از پنجره ها برحسب سانتی متر کدام است؟ 

 (1 (2 (3 (4
126. در شکل زیر چهار مایع مختلف وجود دارد که چگالی آن ها برابر با 

  است. در این صورت فشار مخزن گاز چند

سانتی متر جیوه است؟ ( فشار هواي محیط است.) 
 (1
 (2
 (3
 (4

)). سپس آن 127. مطابق شکل، وزن جسمی را که چگالی آن از چگالی آب کمتر نیست، توسط نیروسنج اندازه گیري کرده ایم (شکل (
)). در حالت تعادل،  برحسب نیوتون کدام یک از گزینه هاي زیر است؟  را داخل ظرف آبی فروبرده ایم (شکل (

 (1
 (2
 (3
 (4

ρρ′

ρ < ρ′

ρ = ρ′

ρ > ρ′

10cm76cmHg

( = 1 , = 0٫8 , π = 3 , g = 10 )ρآب
g

cm3 ρروغن
g

cm3
N

kg
18
30
48
78

5 × Pa105

1٫08 × N105
( = Pa , π = 3)Pهواي آزاد 105

90٫33090

= 3٫4 , = 1٫7 , = 6٫8 , = 13٫6ρ3
g

cm3 ρ2
g

cm3 ρ1
g

cm3 ρجیوه
g

cm3
= 75cmHgP∘

75
76٫85

75٫2125
76٫0625

1
2x

x = 10
0 ≤ x ≤ 10

−10 < x ≤ 10
0 ≤ x < 10
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128. ظرفی کاملاً پر از آب است. یک بار قطعۀ چوبی که وزنه اي آهنی روي آن است را روي آب قرار می دهیم؛ مجموعه شناور می 
ایستد و به اندازة  کیلوگرم آب از ظرف بیرون می ریزد. باردیگر چوب و وزنه را جداگانه روي آب قرار می دهیم؛ چوب شناور
شده و وزنۀ آهنی به کف ظرف می رود و به اندازة  کیلوگرم آب از ظرف بیرون می ریزد. کدام مقایسه بین  و  درست

است؟ 
 (1
 (2
 (3

4) اطلاعات مسئله کافی نیست.

129. یک قطعه چوب را روي آب درون ظرفی قرار می دهیم. یک بار وزنۀ آهنی را روي آن قرار می دهیم (شکل الف) و بار دیگر وزنه
را زیر چوب آویزان می کنیم (شکل ب). کدام گزینه الزاماً درست است؟ 

1) در حالت (ب) وزنه به همراه چوب درون آب فرو می رود و غرق می شود.
2) در حالت (الف) چوب بیش تر درون آب فرو می رود.
3) در حالت (ب) چوب بیش تر درون آب فرو می رود.

4) در هر دو حالت چوب به یک میزان درون آب فرو می رود.

 
130. در کدام گزینه، شکل لولۀ مویین شیشه اي تمیز که درون مایع فرو برده شده، به درستی رسم شده است؟

 

آب

 (1
 

آب

 (2

 

جیوه

 (3
 

جیوه

 (4
131. کدام گزینه از نظر تعداد به درستی بیان شده است؟

1) تعداد پیوند پر انرژي در  تعداد گروه هاي فسفات در 
2) تعداد پیوند بین اجزاي  تعداد اجزاي سازندة 

3) تعداد مولکول آب لازم براي تجزیۀ کامل  تعداد پیوند بین اجزاي مولکول 
4) تعداد پیوند پر انرژي در مولکول  تعداد گروه هاي فسفات در 

132. کدام گزینه در مورد تنفس یاخته اي در یوکاریوت به درستی بیان شده است؟
1) تولید قند دو فسفاته در گلیکولیز، همانند تولید ترکیب سه کربنه، انرژي زا است.

2) اکسایش پیرووات در راکیزه همانند گلیکولیز در مادة زمینه اي سیتوپلاسم، با تولید  همراه است.
3) تعداد کربن در استیل کو آنزیم  و پیرووات، یکسان است. 

، در میتوکندري انجام می شود. 4) تجزیۀ قند دو فسفاته همانند تولید استیل کو آنزیم 

 
133. تنفس هوازي با تولید کدام یک از مواد زیر به پایان می رسد؟ 

4) 3) استیل 2) پیرووات1) 

m1
m2m1m2

=m1 m2
>m1 m2
<m1 m2

< ADPAMP

> ATPADP

< ADPAMP

= AMPAMP

NADH

A

A

OH2CoAFADH2
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134. در تشکیل استیل کو آنزیم  .................. 

 
1) همانند قندکافت،  تولید می شود.

2) برخلاف تشکیل قند سه کربنه تک فسفاته،  مصرف می شود. 
3) همانند کربس،  تولید می شود.

4) برخلاف کربس،  مصرف می شود.
135. در مرحلۀ بین قندکافت تا چرخۀ کربس، در .................. ،  .................. تولید می شود.

2) میان یاخته، 1) راکیزه، ترکیب سه کربنی 
4) راکیزه، ترکیب دو کربنی3) میان یاخته، 

136. در صورتی که میزان کربوهیدرات ها براي تنفس یاخته اي کافی نباشد، یاخته ابتدا از کدام ترکیب زیر استفاده خواهد کرد؟
2) اسیدهاي نوکلئیک و چربی1) پروتئین و اسیدهاي نوکلئیک

4) چربی و پروتئین3) فقط پروتئین
137. کدام یک، نمی تواند در مرحلۀ اول تنفس یاخته اي تولید شود؟

2) دي اکسید کربن1) پیرووات
3) قند سه کربنۀ تک فسفاته

 
  (4

 
138. کدام مرحله از واکنش هاي قندکافت می تواند نسبت به سایر مراحل، سریع تر انرژي تولید کند؟

1) تبدیل ترکیب شش کربنه به شش کربنه است.
2) ترکیب شش کربنی به دو ترکیب سه کربنی

3) تولید پیرووات از ترکیب سه کربنه
4) تبدیل ترکیب سه کربنۀ تک فسفاته به سه کربنه اي جدید

 
،  تولید می شود؟  139. در کدام یک از مراحل تنفس یاخته اي، در اثر هیدرولیز 

1) تبدیل قند شش کربنه به قند دو فسفاته
2) تبدیل قند شش کربنه دو فسفاته به دو قند سه کربنۀ تک فسفاته

3) تبدیل قند سه کربنۀ دو فسفاته به پیرووات
4) تبدیل پیرووات به استیل کوآنزیم 

140. به ترتیب محل مصرف  و تولید  در مرحلۀ اول تنفس یاخته اي، کدام قسمت هاي زیر می تواند باشد؟

 
2) مادة زمینه اي سیتوپلاسم  – راکیزه1) مادة زمینه اي سیتوپلاسم  - مادة زمینه اي سیتوپلاسم 

3) راکیزه – راکیزه
 
4) راکیزه – مادة زمینه اي سیتوپلاسم 

 
141. چند مورد جملۀ زیر را می تواند به درستی کامل کند؟ 

 
بازسازي .................. باعث می شود که .................. و  .................. ادامه پیدا کنند.

 
الف)  - چرخۀ کربس - تخمیر لاکتیکی 

 
ب)  - قندکافت - چرخۀ کربس 

 
ج)  - تخمیر لاکتیکی - قندکافت 

 
د)  - تخمیر الکلی - تخمیر لاکتیکی 

 (1 (2
 (3 (4

142. ترکیباتی که در تنفس یاخته اي، همزمان با تولید استیل کوآنزیم  تولید می شود، در کدام یک از گزینه هاي زیر نیز تولید
می شوند؟

4) تخمیر الکلی3) قندکافت2) چرخۀ کربس1) در تخمیر لاکتیکی

A

NADH

NADH

FADH2
NADH

NADH

CO2

NADH

ATPADP

A

ATPNADH

NADH

NAD+

NADH

NAD+

12
34

A
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143. در تنفس یاخته اي یوکاریوت ها، کدام یک از فرآیندهاي زیر می تواند در مادة زمینه اي سیتوپلاسم و راکیزه انجام می شود؟
1) تشکیل پیرووات

 
2) سنتز 

4) تشکیل استیل کوآنزیم 3) انجام گلیکولیز

 
144. کدام یک از غشاهاي زیر به طور مستقیم در تولید  نقش دارد؟ 

1) غشاي پلاسمایی یاختۀ عناصر آوندي در گیاه آلبالو
2) غشایی درونی راکیزة در باکتري استرپتوکوکوس نومونیا

3) غشاي یاختۀ پارامسی
4) غشاي داخلی راکیزة در یاخته هاي پرز روده

145. در مسیر ..................،  به طور مستقیم تولید می شود.
1) گلیکولیز همانند کربس

2) گلیکولیز همانند تولید استیل کوآنزیم 
3) تولید استیل کوآنزیم  برخلاف تولید پیرووات

4) تولید استیل کوآنزیم  برخلاف کربس
146. کدام یک از واکنش هاي زیر در یوکاریوت ها که قطعاً در میتوکندري رخ نمی دهد؟

 (1 (2
4) پیرووات  استیل کوآنزیم 3) ترکیب سه کربنۀ دو فسفاته  پیرووات

 
147. با توجه به  اینکه کاهش  در مرحلۀ  قندکافت رخ می دهد؛ کدام گزینه به این مرحله اشاره دارد؟

1) تبدیل سوخت رایج یاخته به قند دو فسفاته
2) تبدیل قند شش کربنۀ دو فسفاته، به دو قند سه کربنۀ تک فسفاته

3) تبدیل ترکیب سه کربنۀ دو فسفاته به پیرووات
4) تبدیل قند سه کربنۀ تک فسفاته به ترکیب سه کربنۀ دو فسفاته

 
148. چند جملۀ زیر در مورد مولکول آدنوزین تري فسفات به درستی بیان شده است؟

 
الف) می توان آن را یک نوکلئوتید تک فسفاته محسوب کرد که دو گروه فسفات به آن اضافه شده است.

 
، سه حلقۀ آلی به کار رفته است. ب) در ساختار آن برخلاف ساختار 

 
ج) مولکول آلی آدنین توسط حلقۀ بزرگ خود به قند ریبوز موجود در آن، متصل است.

 
، یک مولکول آب مصرف می شود. د) براي تبدیل مستقیم و غیر مستقیم آن به مولکول 

 (1 (2 (3 (4
149. یاخته براي انجام کدام یک از فعالیت هاي زیر، انرژي زیستی مصرف نمی کند؟

2) برون رانی1) بیگانه خواري
4) انتشار تسهیل شده3) انتقال فعال

150. در تبدیل گلوکز به پیرووات طی گلیکولیز، چند عدد مولکول  به طور مستقیم و خالص تولید می شود؟
 (1 (2 (3 (4

151. در تنفس هوازي، در زنجیرة انتقال الکترون، آب ..................،  .................. می شود.
2) برخلاف - مصرف1) برخلاف - تولید
4) همانند - تولید3) همانند - مصرف

ATP

A

ATP

ATP

A

A

A

FAD ← FAH2 DNADH ← NAD+

←←A

NAD+3

AMP

AMP

1234

ATP

2345
NADH

www.alirezaafshar.org



صفحه 10

 
152. کدام گزینه، عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟

 
«تنفس هوازي در یاخته هاي هوهسته اي در نوعی اندامک انجام می شود که  ..................» 

 
1) داراي دناي مستقل از هسته و رناتن هاي مخصوص به خود هستند.

 
2) غشاي بیرونی آن صاف و غشاي درونی آن به داخل چین خورده است.

 
3) همانند سازي مادة وراثتی، رونویسی و پروتئین سازي در آن می تواند در مرحلۀ  چرخۀ یاخته اي انجام شود.

4) براي انجام نقش خود در تنفس یاخته اي به پروتئین هایی وابسته است که ژن هاي مورد نیاز براي ساخت همۀ آن ها در هسته قرار

 
دارند.

153. در تنفس یاخته اي هوازي گیاه ادریسی،  .................. می شود.

 
1) در مسیر تولید پیرووات از ترکیب شش کربنی دو فسفاته،  تولید

 
2) در مرحلۀ تبدیل مولکول شش کربنی به پنج کربنی، در مادة زمینه اي سیتوپلاسم  آزاد

 
3) در زنجیرة انتقال الکترون، هم زمان با خروج پروتون از بخش داخلی میتوکندري،  ساخته

 
4) در فرایند تشکیل ترکیب سه کربنی بدون فسفات از گلوکز در نخستین مرحلۀ تنفس،   مصرف

 
154. چند مورد، عبارت  زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
« در بدن انسان بالغ، به دنبال افزایش بیش از حد هورمون هاي تیروئیدي در خون،  .................. افزایش خواهد یافت.»

 
الف - تولید استیل کوآنزیم  در گویچه هاي قرمز بالغ زنده

 
ب - تولید و مصرف پیرووات در هر یاختۀ زندة بدن

 
ج - فعالیت نوعی آنزیم در گویچه هاي قرمز زندة خون

د - میزان تولید لاکتیک اسید در یاخته هاي بافت غضروف
 (1 (2 (3 (4

 
155. کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟

 
«مولکولی که به عنوان شکل رایج و قابل استفادة انرژي در یاخته ها شناخته شده است، ..................» 

1) داراي نوعی باز آلی است که باز مکمل آن در همۀ انواع نوکلئیک اسید ها تیمین می باشد.

 
2) داراي دو حلقۀ آلی پنج ضلعی می باشد که توسط نوعی پیوند به یکدیگر متصل هستند.

 
3) در طی تنفس یاخته اي هوازي در پیش هسته اي ها، توانایی از دست دادن فسفات را ندارد.

4) در طی زنجیرة انتقال الکترون در هوهسته اي ها، در درون غشاي چین خوردة  راکیزه تولید می شود.

 
156. کدام گزینه، عبارت زیر را به درستی تکمیل می کند؟

«در تخمیر الکلی  .................. تخمیر لاکتیکی  .................. »

 
1) همانند - تشکیل پیرووات از قند دو فسفاته، وابسته به وجود  است.

، براي کاهش یک مولکول سه کربنی مصرف می شود. 2) بر خلاف - 

، یک مولکول  تولید می شود. 3) همانند - همزمان با اکسایش 

 
4) برخلاف - در نهایت مولکولی تولید می شود که تعداد کربن کمتري از پیرووات دارد.

، که گروه فسفات از یک ترکیب فسفات دار تأمین می شود، ممکن نیست مولکولی  157. در روشی براي ساخته شدن 
.................. شود که  .................. 

 
1) تولید - براي خروج نوعی پیک کوتاه برد از یاختۀ پیش سیناپسی، مصرف شود.

 
2) مصرف - در صورت کمبود  در ماهیچۀ دوسر،  را به سرعت بازتولید کند.

 
3) تولید - مشتقات آن بدون مصرف  از شکاف تراوشی عبور کنند.

4) مصرف - در اولین مرحلۀ قند کافت، مصرف می شود.

G1

ADP

CO2
ATP
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158. چند مورد، عبارت زیر را به طور نادرست تکمیل می کند؟

«هنگام فعالیت بدنی در فردي سالم، صمن نزدیک شدن دو خط  مجاور هم، به دنبال افزایش  .................. در مادة زمینه اي

 
سیتوپلاسم یاختۀ ماهیچه اي دو سر بازو،  .................. افزایش می یابد.»

 
الف- تولید استیل کوآنزیم  - غلظت یون هیدروژن خون

 
ب- تولید لاکتیک اسید - میزان بی کربنات خون

 
ج- تولید کربن دي اکسید - میزان 

د- مصرف پیرووات - تولید 
 (1 (2 (3 (4

 
159. یاخته هاي ماهیچه اي انسان، نمی توانند با  ..................  در تنفس،  ..................  تولید کنند.

 
- مولکول آب 1) مصرف مولکول 

2) مصرف یک ترکیب چهار کربنی - یک مولکول کوآنزیم 

 
3) مصرف بنیان پیروویک اسید - ترکیب حاوي دو نوکلئوتید

4) اتصال بنیان استیل و کوانزیم  - بلافاصله مولکول 

 
160. کدام گزینه صحیح است؟

1) الکل با افزایش تولید رادیکال هاي آزاد سبب بروز مرگ برنامه ریزي شده در یاخته هاي کبدي می شود.
2) غذاهاي گیاهی به کمک پداکسنده ها بر خلاف الیاف خود، مانع بروز سرطان در بدن انسان می شوند.

 
3) ترکیبات رنگی کریچه ها بر خلاف رنگ دیسه ها، در خنثی سازي یون اکسید تولید شده در راکیزه نقش دارند.

4) گاز مونواکسید کربن همانند سیانید با اثر بر پروتئین پمپ در غشاي داخلی میتوکندري، مانع تولید یون هاي اکسید می شوند.
161. اگر جهشی سبب تغییر در آنتی ژن هاي سطح یاخته هاي بدن انسان شود، در مبارزه با آن ها .................. نقش اصلی را دارد. (با 

تغییر)
2)  پادتن1)  پرفورین

4)  پروتئین هاي مکمل3)  لنفوسیت 

 
162. در بروز علائم حساسیت، کدام یک دخالت دارد؟ (با تغییر)

2) لنفوسیت 1) نوتروفیل
4) بازوفیل3) ائوزینوفیل

163. لنفوسیت هاي  بالغ و  نابالغ از کدام اندام ها وارد خون می شوند؟
2) تیموس ـ مغز استخوان1) مغز استخوان ـ تیموس

4) تیموس ـ تیموس3) مغز استخوان ـ مغز استخوان 

 
، .................. (با تغییر) 164. در بیماري 

1) لایۀ خارجی مخ بیشتر از لایۀ خارجی نخاع مورد تهاجم دستگاه ایمنی قرار میگیرد.
2) با تخریب تدریجی غلاف میلین، انتقال جهشی پیامهاي عصبی دچار اختلال میشود.

3) در صورت از بین رفتن سلولهاي عصبی پشتیبان، علایم بیماري ظاهر می شود.
4) برخلاف حساسیت، در عملکرد گروهی از سلولهاي بافت عصبی اختلال ایجاد شده است.

 
165. کدام گزینه، در مورد انسان درست است؟ (با تغییر)

1) پادتن ها، می توانند عامل بیماري زا را به طور مستقیم از بین ببرند.
2) در خطوط دفاع غیر اختصاصی، انواعی از یاخته هاي خونی شرکت دارند.

3) نوتروفیل ها می توانند با صرف انرژي از دیوارة مویرگ ها به فضاهاي بین یاخته اي، اگزوسیتوز شوند.
4) لنفوسیت هاي  می توانند در محل تولید گیرنده هاي سطحی خود، فعالیت فاگوسیت ها را تشدید نمایند.

 
166. تولید  ..................  دلیل قطعی بر آلودگی بدن انسان به یک بیماري واگیر است.

1) اینترفرون 
 
2) پرفورین  

 
4) پروتئین هاي مکمل3) پادتن 
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صفحه 12

167. در ابتلا به  کدام دسته از یاخته هاي زیر احتمال بیشترین آلودگی را دارند؟
2) لنفوسیت  کمک کننده1) لنفوسیت 

4) یاخته هاي دارینه اي3) یاخته هاي کشندة طبیعی

 
168. چند مورد، جملۀ زیر را می تواند به درستی تکمیل کند؟

 
«یاخته هاي  .................. ترشح می کنند.»

 
الف) استخوانی، کلاژن       ب) عصبی، پیک دوربرد       ج) لایۀ میانی چشم، زلالیه       د) ماستوسیت، هیستامین

 (1 (2 (3 (4

 
169. کدام گزینه درستی را بیان نمی کند؟

 
1) تشکیل یاختۀ دندریتی و مهاجرت آن به رگ لنفی می تواند در بخش مشابهی از پوست اتفاق بیافتد.

2) مونوسیت ها از مویرگ هاي اطراف حبابک خارج و در حبابک به درشت خوار تبدیل می شوند.
3) در گره لنفی، ماکروفاژ و یاختۀ دندریتی را می توان با هم یافت.

4) یاخته هاي کبد ، پس از فاگوسیته کردن گویچه هاي قرمز ، ازبخش هایی از آنها بیلی روبین می سازند.
170. چرخۀ سلولی که از پنج مرحله تشکیل شده است کدام سه مرحله را به ترتیب در مجموع، اینترفاز مینامند؟

1) نخستین مرحلۀ رشد ،سنتز و دومین مرحلۀ رشد
2) نخستین مرحلۀ رشد، دومین مرحلۀ رشد و سیتوکینز

3) سنتز، نخستین مرحلۀ رشد و میتوز
4) نخستین مرحلۀ رشد، میتوز و سیتوکینز

171. کدام یک از رویدادهاي زیر در میتوز صورت نمی گیرد؟ (با تغییر)
1) فشرده شدن شدن ماده وراثتی 

 
2) دوباره نمایان شدن پوشش هسته

4) حرکت یک جفت سانتریول به هریکی از دو قطب سلول جانوري3) همانندسازي 
172. هرگاه هنگام تقسیم، در هستۀ یک سلول، تعدادي ساختار چهار کروماتیدي ایجاد شود، به طور قطع می توان گفت که ..................

 
.(با تغییر)

1) این سلول، دو تقسیم متوالی را انجام خواهد داد.
2) از این تقسیم، چهار گامت تولید خواهد شد.

3) این تقسیم در تولید مثل جنسی رخ نمی دهد.
4) تعداد کروموزوم هاي حاصل این تقسیم در هر سلول، زوج می باشد.

 
173. به ترتیب کدام واقعه قبل، و کدام واقعه بعد از عبارت زیر روي می دهد؟

 
" کروموزوم ها در وسط یاخته ردیف می شوند"

1) در هستۀ یاخته، سانترومر کروموزوم ها به رشته هاي دوك متصل می شوند - جدا شدن کروماتیدها با کوتاه شدن رشته هاي دوك

 
متصل به کروموزوم انجام می شود. 

2) کروموزوم ها بیشترین فشردگی را پیدا کرده اند - کوتاه شدن رشته هاي دوك، باعث می شود دو کروماتید متصل به هم از هم جدا
شوند.

 
3) کروموزوم ها بیشترین فشردگی را پیدا کرده اند - تعداد کروموزوم ها در یاخته دوبرابر می شود. 

4) پوشش هسته و شبکۀ آندوپلاسمی به قطعات کوچک تر تجزیه می شوند. - کروموزوم ها که اکنون داراي دو مولکول دِنا هستند، به

 
دو سوي یاخته (قطب) کشیده می شوند. 

 
174. یک یاختۀ زندة بافت پوششی انسان با  مولکول  هسته اي، قطعاً .................. 

1) از اولین نقطۀ وارسی چرخۀ یاخته اي عبور کرده است.
2) در مرحله اي قرار دارد که کروموزوم هاي آن با میکروسکوپ نوري قابل مشاهده است.

، کروماتید در هسته دارد. 3) به تعداد نصف مولکول هاي 

 
4) در مرحله اي قرار دارد که رشته هاي دوك به سانترومر کروموزوم هاي آن متصل می باشند.
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175. یاخته اي که زندگی انسان با آن آغاز می شود .................. .

 
1) می تواند کروموزوم هاي همتاي خود را از یکدیگر جدا کند.

 
2) در تمام مراحل چرخۀ خود، در هسته داراي فامینه است.

 
3) همانند یاخته هاي پیکري هسته دار بیشتر از جانداران، داراي کروموزوم هاي جنسی است.

 
4) در هر مجموعۀ کروموزومی خود،  کروموزوم غیر همتا دارد.

 
176. کدام گزینه نادرست است؟

: اتصال تترادها به رشته هاي دوك 1)  پروفاز
: جداشدن کروموزوم هاي هم ساخت از یکدیگر 2) آنافار

: ردیف شدن کروموزوم ها در استواي یاخته 3) متافاز
: ایجاد یاخته هایی با کروموزوم هاي دوکروماتیدي 4) تلوفاز

 
177. در پوست انسان، اپیدرم .................. درم، .................. 

1) همانند – می تواند داراي یاختۀ دندریتی باشد.
2) همانند – رشته هاي کلاژن فراوان دارد.

3) برخلاف – فاقد یاختۀ زنده است.
4) برخلاف – گیرندة حسی فاقد پوشش است.

178. کاریوتیپ زیر می تواند مربوط به کدام یک از افراد زیر باشد؟ 
1) پسر مبتلا به داون

2) دختر مبتلا به داون
3) دختر سالم
4) پسر سالم

 
179. کدام گزینه به نادرستی بیان شده است؟  

 
1) در دو هستۀ تن متوالی بیش از  مولکول هیستون وجود دارد.

 
2) بین دو هسته تن متوالی مولکول  دو رشته  اي وجود دارد.

3) رشته هاي کروماتین در مرحله اي قبل از پروفاز، دو کروماتیدي می شوند.
4) ساختن پروتئین ها فقط در مرحله اي که رشته هاي کروماتین مضاعف نشده اند، انجام می شود.

 
180. به طور طبیعی در مراحل میوز اووسیت اولیه در بدن یک فرد بالغ،  .................. 

 
1) پس از ناپدید شدن کامل پوشش هسته روي می دهد. 

2) تشکیل پوشش هسته در اطراف هر مجموعه کروموزومی قبل از ایجاد حلقۀ انقباضی در استواي یاخته روي می دهد.
3) پس از آنکه کروموزوم هاي مضاعف شده در دو قطب سلول تجمع یافتند، هر سلول کشیده تر و بزرگ تر می شود.

4) پس از آن که سانتریول ها دو برابر می شوند، پوشش هسته شروع به تجزیه شدن می کند.
181. موج عرضی با بسامد  هرتز در یک تار منتشر می شود و در یک لحظه وضعیت نقاط تار به شکل مقابل است. سرعت انتشار

موج در تار چند متر بر ثانیه است؟ 
 (1 (2
 (3 (4

182. در مورد انتشار موج مکانیکی، کدام گزینه درست است؟
1) در خلاء منتشر می شود.

2) سرعت انتشار موج با بسامد موج نسبت مستقیم دارد.
3) فاصله ي دو نقطه ي هم فاز متوالی با بسامد موج نسبت مستقیم دارد.

4) سرعت انتشار موج به نسبت محیط انتشار بستگی دارد و به بسامد موج بستگی ندارد.
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183. در سیمی به طول  که تحت کشش است، موجی با بسامد  ایجاد می کنیم. اگر بدون تغییر جرم سیم، بسامد موج و دامنه ي

 
موج، نیروي کشش و طول سیم دو برابر شوند، توان متوسط انتقال انرژي موج چند برابر می شود؟

 (1 (2 (3 (4

184. دو موج مکانیکی در یک محیط کشسان منتشر می شوند. اگر بسامد اولی  برابر بسامد دومی و دامنه ي اولی  برابر دامنه ي
دومی باشد، سرعت انتشار  و طول موج  اولی چند برابر دومی است؟

 
1)  و       

 
2)  و 

 
3)  و 

 
4)  و 

 
( 185. تراز شدت صوتی  است. شدت این صوت چند پیکو وات بر متر مربع بیشتر از صوت مبنا است؟ (

 (1 (2 (3 (4

186. سرعت انتشار موج در سیمی به چگالی  و مساحت سطح مقطع که با نیروي  کشیده می شود چند متر بر

 
ثانیه است؟

 (1 (2 (3 (4

187. شکل مقابل نمودار جابجایی - مکان موجی را در لحظۀ  نشان می دهد. سرعت نقطۀ  از  ثانیه پس از لحظۀ 

 
چند متر بر ثانیه است؟

 

 
 (1

 
2) صفر

 (3
 (4

188. در اثر کشیدن یک تار مرتعش، نیروي کشش تار  درصد افزایش یافته و سرعت انتشار موج در آن  افزایش می یابد،

 
سرعت انتشار موج قبل از کشیدن تار چند  بوده است؟ (طول تار ثابت است.)

 (1 (2 (3 (4
189. اگر  متر از منبع صوت دور شویم تراز شدت صوت به اندازة  دسی بل کاهش می یابد. فاصلۀ اولیه از منبع صوت چند متر

 
بوده است؟ (دامنه ثابت بوده و  و  است.)

 (1 (2 (3 (4
190. تراز شدت صوت در فاصلۀ  از یک منبع صوت  دسی بل است اگر  تا از این منبع صوت ها که مشابه هستند، با هم صوت

را تولید کنند در فاصلۀ  از آن ها تراز شدت صوت چند دسی بل می شود؟ ( و دامنه ثابت فرض می شود.)
 (1 (2 (3 (4

191. در واکنش  بعد از موازنه کامل مجموع ضرایب کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

192. در نام گذاري کدام ترکیب مولکولی با استفاده از پیش وند، از نام کامل عنصرها استفاده می شود؟
 (1 (2 (3 (4
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25dBlog 2 = 0٫3
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0٫1gr/cm21cm29N

990330

t = 0M
1

200
t = 0

12π

−12π 3
−−

√
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204080160
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Ca(OH + P → C (P + O)2 H3 O4 a3 O4)2 H2
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193. در ساختارهاي لوویس،  .................. به وسیله ي نماد شیمیایی عنصر و  .................. به وسیله ي  .................. نشان داده می شوند.
1) الکترون هاي لایه هاي درونی ـ جفت الکترون هاي ناپیوندي ـ جفت نقطه ها

2) الکترون هاي لایه هاي درونی ـ جفت الکترون هاي ناپیوندي ـ جفت نقطه ها یا خط هاي کوتاه
3) هسته و الکترون هاي لایه هاي درونی ـ پیوندهاي کووالانسی، فقط خط هاي کوتاه

4) هسته و الکترون هاي لایه هاي درونی ـ پیوندهاي کووالانسی ـ جفت نقطه ها یا خط هاي کوتاه
194. در کدام یک از واکنش هاي داده شده، پس از موازنه تعداد موادي که داراي ضریب استوکیومتري یکسان هستند، بیشتر است؟

 (1
 (2
 (3
 (4

195. در کدام گزینه نسبت بیان شده، مقدار بیش تري دارد؟  
1) تعداد پیوندهاي اشتراکی هر مولکول آمونیاك به تعداد الکترون هاي به اشتراك گذاشته شده در هر مولکول از گازي که خاصیت

گندزدایی و رنگ بري دارد.
2) تعداد الکترون هاي نمایش داده شده در ساختار الکترون نقطه اي اتم فلوئور به تعداد الکترون هاي به اشتراك گذاشته شده در هر

. مولکول 
3) تعداد الکترون هاي مبادله شده در تشکیل یپوند یونی ترکیب  به تعداد الکترون هاي پیوند کووالانسی در یک مولکول گاز

اکسیژن.
4) جرم مولی گاز متان به جرم مولی ترکیب یونی کلسیم فلوئورید.

 
196. تمام عبارات زیر درست اند به جز .................. 

1) افزایش مقدار کربن دي اکسید در آب، حیات مرجان ها را تهدید می کند.
2) براي کنترل میزان اسیدي بودن آب دریاچه ها از آهک استفاده می شود.

3) افزودن کلسیم اکسید به خاك سبب می شود مقدار و نوع مواد معدنی در دسترس گیاه تغییر کند.

 
4) محلول آبی اکسیدهاي فلزي، خاصیت اسیدي دارد.

 
197. نسبت مجموع ضرایب فرآورده ها به واکنش دهنده ها، پس از موازنه ي واکنش زیر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
198. گرماي آزاد شده به ازاي سوختن یک گرم از کدام سوخت هاي زیر، بیش تر است؟

 
1)  بنزین 

 
4) گاز طبیعی3)  زغال سنگ2) هیدروژن 

HCl+N C → NaCl+ O+Ca2 O3 H2 O2
FeC +KI → FeC + +KCll3 l2 I2

L +C → L C +i2O2 O2 i2 O3 O2
KBr+KBr +HCl → B +KCl+ OO3 r2 H2

(Ca = 40 , F = 19 , C = 12 , H = 1g ⋅mo )l−1

HCl

MgO

F +C → F +Ce2O3(s) O(g) e(s) O2(g)
5
4

4
3

4
5

3
4
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199. باتوجه به شکل زیر و نمودار داده شده که به واکنش منیزیم و هیدروکلریک اسید مربوط است، چه تعداد از مطالب زیر صحیح

 
است؟ (از روي تغییر جرم مخلوط واکنش می توان پیشرفت واکنش را بررسی نمود.)

 
 

 
آ) واکنش تقریباً  ثانیه پس از آغاز آن به پایان رسیده است.

 
 ب) جرم هیدروژن تولید شده در ثانیه  واکنش برابر  است.

پ) کل جرم هیدروژن تولید شده در این فرآیند،   برابر جرم

 
مخلوط اولیه واکنش است.

ت) اگر واکنش در ظرف سربسته انجام شود، تغییر جرمی مشاهده

 
نمی شود.

 (1(2

 (3(4

200. با در نظر گرفتن ساختارهاي لوویس رو به رو، هر یک از عنصرهاي  و  به کدام گروه از جدول تناوبی تعلق دارند؟ 
2)  و 1)  و 
4)  و 3)  و 

201. میخ آهنی در هواي ..................  به .................. زنگ می زند و .................. جرم پیدا می کند که این موضوع با قانون پایستگی

 
جرم مطابقت .................. 

1) مرطوب – سرعت – کاهش – ندارد
2) خشک – سرعت – کاهش – ندارد
3) مرطوب – آرامی – افزایش – دارد

4) خشک – آرامی – افزایش – دارد

 
202. در چه تعداد از موارد زیر موازنه و معادلۀ نوشتاري هر دو نادرست اند؟

 
) اکسید + آلومینیم ) اکسید   آهن ( آ)  ، آهن + آلومینیم (

 
ب)  ، آب + گوگرد دي اکسید   گاز اکسیژن + هیدروژن سولفید

 
) کلرید ) فلوئورید  سدیم کلرید +  کلسیم ( پ)  ، کلسیم (

 
ت)  ، سیلیسیم کلرید   گاز کلر + سیلیسیم

 (1 (2 (3 (4
) اکسید به 203. نسبت تعداد کاتیون ها به آنیون ها در فرمول شیمیایی سه ماده ي آلومینیم فلوئورید، کلسیم اکسید و کروم (

 
ترتیب برابر  .................. است.

 
 ،  ،   (1

 
  ،  ،   (2

 
  ،  ،   (3

 
  ،  ،  (4

 
204. پرتوهاي الکترومغناطیس بازتاب شده از زمین نسبت به پرتوهاي خورشید انرژي  .................. و طول موج  .................. هستند.

2) کم تر – کوتاه تر1) بیش تر – بلندتر
4) کم تر – بلندتر3) بیش تر – کوتاه تر

Mg(s) + 2HCl(aq) → MgC (aq) + (g)l2 H2
40

203g
1
3

1
2

3
4

XY

14161315
16141513

2Al+F → A → 2Fee2O3 l2O3III→III

S+ → S + OH2 O2 O2 H2→

CaC +NaF → NaCl+Cal2 F2II→II

Si+ 2C → SiCl2 l4→

1234
III

1
3

1
3
2

1
3

1
2
3

31
2
3

3
1
2

3
2
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205. باتوجه به معادله ي واکنش هاي داده شده، چه تعداد از مطالب زیر، درست اند؟

 
 

 
) برابر است. ) و ( آ) ضریب مواد  و  در معادله ي موازنه شده دو واکنش (

 
ب)  و  می توانند بر اثر سوزاندن سوخت هاي فسیلی وارد هواکره شوند.

 
، یکی از عوامل اصلی ایجاد باران هاي اسیدي است. پ) محلول آبی حاصل از انحلال گاز 

 
ت) رنگ قهوه اي هواي آلوده ي کلان شهرها به علت وجود گاز  در آن است.

 
ث) گاز  اوزون است و این واکنش در تروپوسفر انجام می شود.

 (1
 
  (2 (3 (4

 
206. چه تعداد از موارد زیر صحیح است؟

 
آ) واکنش مربوط به تشکیل عمده ي اوزون استراتوسفري بدین صورت است: 

 
ب) ترتیب گرماي آزاد شده به ازاي سوختن یک گرم از سوخت هاي روبه رو برحسب کیلوژول: بنزین  گاز طبیعی  زغال سنگ

 
پ) بخش عمده اي از پرتوهاي خورشید به وسیله ي هواکره جذب می شود.

ت) با افزایش میانگین دماي کره ي زمین در سال هاي اخیر، میانگین جهانی سطح آب هاي آزاد نیز به طور کلی افزایش یافته است.
 (1 (2 (3 (4

207. در واکنش سوختن کامل گاز بوتان   پس از موازنه، مجموع ضرایب فرآورده ها کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
208. در نام گذاري فرآورده هاي واکنش موازنه شده (ناقص) زیر، از پیشوند هاي .................. استفاده می شود.

4) تترا و پنتا3) تترا و مونو2) دي  و تري1) دي  و پنتا

 
209. چه تعداد از عبارت هاي زیر صحیح است؟

الف) در شرایط یکسان سرعت واکنش با اسید براي سه تیغۀ فلزي از جنس آلومینیم، روي و آهن به ترتیب از راست به چپ در حال

 
افزایش است.

، بخار آب و اکسیژن به لایه هاي زیرین نفوذ می کند و باقیماندة فلز آلومینیم را مورد حمله قرار ب) به علت ساختار متخلخل 

 
می دهد.

پ) ضخامت یک سیم با مقاومت آن در برابر جریان الکتریکی، رابطۀ عکس دارد، به همین دلیل، سیم هاي انتقال برق فشار قوي را

 
ضخیم می سازند.

ت) به دلیل کمتر بودن چگالی آهن نسبت به آلومینیم، در برخی از کشورها سیم هاي انتقال برق را از جنس فولاد روکش شده با

 
آلومینیم می سازند.

4) صفر3) 2) 1) 

 
210. کدام گزینه درست است؟

1) هر تغییر شیمیایی می تواند شامل یک یا چند واکنش شیمیایی باشد که همۀ آن ها را با یک معادله نشان می دهند.

 
2) در معادلۀ یک واکنش شیمیایی مجموع ضرایب مواد در دو طرف واکنش با هم برابرند.

) نمایش می دهند. 3) در معادلۀ واکنش، رسوب حالت جامد دارد و مواد مذاب را با (

 
4) مجموع جرم مواد شرکت کننده در یک واکنش شیمیایی که در ظرف سر بسته انجام می شود، ثابت است.

211. اگر انرژي شبکه ي سدیم فلوئورید، آلومینیم فلوئورید، سدیم اکسید و منیزیم فلوئورید به ترتیب   و 

 
 کیلوژول بر مول باشد، انرژي شبکه  ي منیزیم اکسید چند کیلوژول بر مول است؟ 

 (1 (2 (3 (4

1) (g) + (g) A(g)N2 O2 − →−−−−−
رعد و برق

2) A(g) + (g) → B(g)O2

3) B(g) + (g) A(g) +D(g)O2 − →−−−−−−
نور خورشید

AB12
AB

B

B

D

5234

N (g) + (g) NO(g) + (g)O2 O2 − →−−−−−−
نور خورشید

O3
<<

4321
( )C4H10

918715

4NO(g) + (g) → 2 … … (g)O2

Al2O3

123

aq

2481 ، 5492 ، 923
2957

37911591626591036
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 ( 212. انرژي شبکه ي کدام ترکیب شیمیایی از همه بیش تر است؟ (المپیاد 

4)  (جامد)3)  (جامد)2)  (جامد)1)  (گاز)

 
 ( 213. کدام پیوند کووالانسی نیست؟ (المپیاد شیمی 

2) پیوند بین کلرید و آمونیوم در آمونیوم کلرید1) پیوند اتم هیدروژن با کربن در اتان
4) پیوند دوگانه بین دو اتم کربن در اتن3) پیوند ساده بین دو اتم کربن در اتان

 
 ( 214. کدام گونه ي شیمیایی پیوند کووالانسی ندارد؟    (المپیاد شیمی 

 (1 (2 (3 (4

 
215. کدام عبارت در مورد عنصرهاي واسطه درست است؟  

1) اوربیتال هاي  لایه ي ظرفیت آن ها از الکترون پر شده است.
2) در گروه هاي سیزدهم تا هجدهم جدول تناوبی جاي دارند.

3) در آرایش الکترونی اتم برخی از آن ها بی نظمی هایی به چشم می خورد.
4) واکنش پذیري آن ها از فلزهاي گروه هاي  و  بیش تر است.

 
216. عبارت کدام گزینه درست است؟ 

1) ترکیبات یونی به علت وجود نیروي جاذبه ي قوي بین یون ها، داراي برخی خواص مشترك هستند.
2) سخت و شکننده بودن همانند نقطه ي ذوب و جوش بالا، خواص مشترك تمامی ترکیب هاي یونی می باشد.

3) در ساختار یون هاي چند اتمی اتم ها با یکدیگر پیوندي قوي از نوع جاذبه میان یون هاي با بار ناهم نام دارند.
4) انرژي شبکه ي بلور ترکیب  نسبت به  کمتر است.

217. در نمودار مقابل، انرژي شبکۀ هالیدهاي فلزهاي قلیایی با هم مقایسه شده اند (ترکیب هاي یونی حاصل از فلزهاي لیتیم، سدیم،
پتاسیم و روبیدیم با هالوژن هاي فلوئور، کلر، برم و ید) و هر سري چهار نقطه اي، انرژي شبکۀ هالیدهاي مربوط به یک فلز قلیایی را

 
نشان می دهد. باتوجه به آن کدام نتیجه گیري ها درست هستند؟

 (کامل ترین گزینه را انتخاب کنید.)

 
آ) فاصلۀ هسته هاي آنیون و کاتیون مجاور در پتاسیم کلرید کم تر از لیتیم برمید است.

 
ب) مجموع شعاع یون هاي   و  کم تر از مجموع شعاع یون هاي   و   است.

 
پ) انرژي شبکۀ   بیش تر از انرژي شبکۀ   است.

 
ت) بالاترین نقطۀ مربوط به لیتیم فلوئورید و پایین ترین نقطه مربوط به روبیدیم یدید است.

 
2) ب و ت1) ب، پ و ت

4) آ، ب و پ3) آ و ت
218. با توجه به جدول زیر کدام گزینه نادرست است؟  

1) تنها یکی از این مواد می تواند به عنوان شارة یونی در تولید جریان الکتریکی توسط
سلول هاي خورشیدي به کار رود.

2) مواد  و  مواد مولکولی هستند که در دماي اتاق حالت فیزیکی آن ها به صورت گاز است.
3) مادة  می تواند یک مادة یونی باشد که در گسترة دمایی بیشتري نسبت به مواد  و  به

حالت مایع است.

 
4) جاذبۀ بین ذرات سازندة این مواد به ترتیب به صورت زیر است: 

219. در مورد واکنش تشکیل سدیم کلرید  از عناصر سازنده اش، کدام گزینه نادرست است؟
1) در فرآوردة حاصل یون هاي سازنده هم الکترون نیستند.

2) مجموع ضرایب واکنش دهنده ها و فرآورده ها در واکنش انجام شده با یکدیگر برابر است.
3) واکنش با تولید نور و گرماي زیادي همراه بوده و مقدار عددي  آن منفی است.

4) واکنش انجام شده یک واکنش اکسایش - کاهش است.

1387
SiF4NaFAlF3MgF2

1382

1383
ICl

−
2NH+

4NH3NaH

p

IAIIA

NaFKCl

Na+F−Li+Cl−

LiBrRbF

KK

A6677
B190292
C10741686 AB

CAB

C > A > B

(NaCl)

ΔH
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220. براساس شکل مقابل، کدام گزینه نادرست است؟  
1) اتم سدیم از اتم کلر به دلیل دارا بودن بار هستۀ کمتر با وجود تعداد لایۀ

اصلی برابر، بزرگ تر است.
2) هنگام تبدیل شدن اتم سدیم به یون پایدار خود از تعداد لایه هاي اصلی

الکترونی آن کاسته می شود.
3) اتم کلر هنگام تبدیل شدن به یون پایدار خود به دلیل افزایش تعداد

لایه هاي الکترونی، بزرگ تر می شود.
4) اتم سدیم به هنگام تبدیل شدن به یون پایدار خود، آرایش گاز نجیب

دورة قبل از خود را پیدا می کند.
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